

血浓于水筑起坚强后盾

——中央助力香港坚定抗疫成功信心

随着中央援建香港临时医院项目20日竣工移交,中央支持香港的三大抗疫项目圆满收官。在新冠肺炎疫情仍未完全受控的情况下,这无疑是在“雪中送炭”般的温暖,必将给香港社会带来极大鼓舞,坚定战胜疫情的强大信心。

自去年1月23日香港首次公布出现新冠肺炎确诊病例起,香港就成为全国抗疫的重要一环——从生活物资到病毒疫苗,从核酸检测到援建医院,近一年来中央给予的各项支持和帮助,为香港抗疫提供了最有力和最安全的保障,更凸显了“一国两制”的优越所在。



图为中央援建香港临时医院病房大楼。中新社记者 李志华摄

临时医院项目将大大纾缓香港医疗系统压力

占地面积约3万平方米,建筑面积约4.4万平方米,含6个病房大楼、1个医疗中心及配套设施等,可提供136间病房、816张负压隔离病床……作为中央支持香港三大抗疫项目的收官之作,这个按照香港永久性标准建设的中央援建香港临时医院项目,正如特区行政长官林郑月娥所言,将大大纾缓香港医疗系统压力。

“这个项目再次传达了中央对香港特区政府抗疫工作的支持和对香港市民的关爱。”林郑月娥20日主持项目竣工移交仪式,并在致辞时强调,无论是物资、核酸检测、疫苗,乃至当日竣工的临时医院,都说明了中央政府永远是特区最坚强的后盾。

作为香港第一家全负压隔离病房医院,其工程的复杂和艰难超出想象。临时医院项目2020年9月正式签约,要求在4个月内建造完成。“当时定的是‘临时医院’,但标准却是要求永久性建筑,比如抗台风需要达到抗击10号飓风要求。”该项目的具体负责人之一、中建国际医疗公司总经理张毅说。完成项目必须争分夺秒。各方经过日以继日的努力,克服各种困难和挑战,加上应用最新的组合成建筑技术,终于在短短4个月就完成一所全新的临时医院。

更重要的是,它充分彰显了“一国两制”的制度优势和强大生命力。

深圳市委书记王伟在致辞时表示,援建香港临时医院是党中央支持香港抗击新冠肺炎疫情的重大举措,是党中央交给广东、深圳的光荣任务,是深港两地携手合作、同心抗疫的重要成果。

“我相信,临时医院的建成,必将进一步提升香港应对疫情的能力,增强抗击疫情的底气。”国务院港澳事务办公室副主任黄柳权在致辞中说。

祖国永远是香港的坚强后盾

“祖国内地始终全力支持特区政府和香港市民防疫抗疫,有关部门和驻港中资企业正开足马力,为稳定香港市场供应而努力。”2020年2月20日,香港中联办主任骆惠宁在致港区全国人大代表、政协委员的信中写道。

新冠肺炎疫情暴发后,中央始终十分关心香港同胞的生命安全和身体健康。去年7月,中央对香港700多万市民作出郑重承诺——将为香港抗击疫情提供一切必要支持。一诺千金。保障香港医疗物资和生产生活物资供应是首要任务。除了1700万个口罩,内地省份确保果菜蛋粮油和活猪对港供应正常,驻港中资企业更全力保障香港生活物资供应,并主动推出金融支持和纾困措施,帮助中小企业和个人渡过疫情和经济下行难关。

2020年7月,突然暴发的第三波疫情令香港公共卫生系统压力倍增,负压病房接近爆满。在中央统

筹部署和指挥下,国家卫健委又迅速组建内地核酸检测支援队,协助特区抗击疫情。去年8月2日起,中央政府派出超过570人的内地核酸检测支援队,14天检测超过178万香港市民。

建设社区治疗设施,也是中央支持香港抗疫工作的三大项目之一。去年10月9日,由中央政府支援在香港亚洲国际博览馆增建的社区治疗设施顺利完成。香港医院管理局行政总裁高拔陞表示,这将大大提升香港应对日后可能出现新一波疫情的能力,降低公立医院压力。

更重要的是,中央政府为支持香港确保疫苗供应,早已同意在有需要时预留一定数量内地研发或生产的疫苗供香港市民使用。中央有关部委也加强协调,加快优先保障对香港疫苗供应的进程。

“这些举措充分体现了中央对香港的关心关爱,凝结着内地人民对香港同胞的深情厚谊。”黄柳权说,事实再次证明,祖国永远是香港的坚强后盾。

团结一心打赢香港疫情阻击战

截至1月20日零时,香港累计报告新冠肺炎确诊病例已达9797例。这是一个令人压力沉重的数字。自去年11月下旬至今,香港疫情再起波澜,严峻复杂的防控形势给香港经济增添不小负担。最新数据显示,香港2020年10月至12月经季节性调整的失业率升至6.6%,已达16年来的最高水平。

“相比疫情初期,香港抗疫设施和能力已有明显提升。在中央支持下,已大幅增加检测和诊疗设施。”林郑月娥说,特区政府会加倍努力,争取在广大市民支持和配合下,达到“清零”的最终目标。

但“清零”并不容易。不论是新增个案还是不明源头个案,都仍处于较高水平,隐性传播链一直未能切断,“外防输入,内防扩散”的工作也需进一步完善和提高。至于一些政客及媒体不顾防疫大局,仍不断攻击抹黑,更给抗疫带来不少负面影响。

香港菁英会主席曾凤珠表示,香港市民必须严格遵守“限聚令”。特区政府也要重新检视防疫措施是否还要“加辣”。全社会必须全力以赴,拿出勇气及承担,香港不能成为国家防疫的最大漏洞。

去年9月,内地核酸检测支援队总领队、国家卫健委医政医管局副局长李大川在特区政府欢送仪式上感叹,祖国内地人民与香港同胞同气连枝、血浓于水。相信有伟大祖国作为坚强后盾,香港一定可以打赢这场疫情阻击战。

新年伊始,面对依然严峻复杂的防疫形势,香港社会更应团结一致,坚持全民参与、科学防控、以人为本。不仅特区政府需要在加强检测、堵截传播、疫苗接种方面,采取更果断、更有针对性的措施,全体市民也要齐心协力,全力支持和配合各项防疫抗疫举措,在中央的大力支持下,共同取得抗击疫情的全面和最终胜利。(据新华社香港1月20日电)

国务院港澳办发言人: 制裁蓬佩奥之流大快人心

新华社北京1月21日电 国务院港澳办发言人21日发表谈话表示,坚决支持外交部宣布对蓬佩奥等严重侵犯中国主权的28人实施制裁,此举大快人心。

发言人表示,众所周知,蓬佩奥肆无忌惮插手干涉香港事务,恶意诋毁“一国两制”实践,疯狂策划、实施所谓“制裁”,严重违反国际法和国际关系准则,严重损害中美关系,严重破坏香港繁荣稳定,他受到制裁是咎由自取。蓬佩奥任职短短几年,就成功让自己作为厚颜无耻的欺骗和撒谎者、气急败坏的干涉者闻名于世。他用自己的歇斯底里式政治把戏向世人上演了美式霸权主义打压遏制中国发展的闹剧,暴露了他们的“民主自由人权”是何等的虚伪、傲慢、自私和阴险。蓬佩奥之流用自己的行动擦亮了世人的眼睛,从这个角度讲,他也是干了一点“好事”的。

国台办: 民进党当局疯狂勾连美反华势力必遭历史审判

本报北京1月21日电(记者柴逸扉) 国台办发言人朱凤莲21日应询表示,我们坚决支持对在台湾问题上表现恶劣的美方有关人员实施制裁。民进党当局疯狂勾连蓬佩奥等美国反华势力进行谋“独”挑衅,甘当反华势力的棋子,出卖

民族利益,必将遭到历史的审判和严惩。有记者问,过去几年,民进党当局与蓬佩奥等人勾连,在台湾问题上做了许多坏事,包括官方往来、军事联系、售台武器等。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述表示。



澳门特区政府司法警察局近日联合多个社团代表及“司警局大厦防罪之友”会员进行冬防宣传,向居民、商户及物业管理人员等讲解防罪信息,提醒他们做好防范措施,以防不法分子于假日期间伺机犯案。图为工作人员向市民进行冬防宣传讲解。(澳门特区政府新闻局供图)

澳门居民可在澳办理珠海社保业务

据新华社澳门电(记者李寒芳)自1月21日起,澳门居民即可通过澳门工联总会及下属工会、机构23个网点、工银澳门8家经办分行、工商银行珠海分行8个指定网点、工商银行横琴分行2个指定网点办理10项珠海社保业务,服务范围覆盖澳门各区,便利持珠海居住证的澳门居民。据介绍,工联总会与珠海市社会

保险基金管理中心、中国工商银行的签约,是一项创新服务,希望借此进一步促进大湾区内人员流动,加快澳门融入国家发展大局的步伐。珠海市社会保险基金管理中心主任张国斌介绍,截至2020年12月底,澳门居民在珠海市参加居民医疗保险9835人,参加居民养老保险3804人,享受居民养老待遇并按月领取养老金53人。



江西省赣州市会昌县文清实验幼儿园近日以“趣味游戏进课堂 垃圾分类入童心”为主题,开展垃圾分类教育,提升小朋友对垃圾分类的意识。图为老师在给小朋友讲解垃圾分类知识。朱海鹏摄(人民视觉)

第二十届澳门城市艺穗节开幕

据新华社澳门电(记者郭鑫)由澳门特区政府文化局主办的第二十届澳门城市艺穗节1月20日开幕。本届艺穗节继续贯彻“全城舞台、处处观众、人人艺术家”的理念,将持续到1月31日,期间在澳门的大街小巷呈献18出精彩节目和16项周边活动。特区政府文化局局长穆欣欣参与演出的多位艺团代表一同出席开幕式。“穗内有萃”单元《Todos Fest!》带来由本地舞者、长者及身

心障碍人士担任的节目;《百工百业健康操——澳门街市篇》以动作记录街市内的身体和记忆等。本届艺穗节设有多个延伸活动,包括在线会议《云上有什么:谈艺术的无限可能》,邀请海外4位知名艺穗节策划人及艺评杂志创始人分享办节经验。特区政府文化局表示,本届艺穗节将按照卫生部门相关防疫指引,对艺文活动作出妥善安排。澳门城市艺穗节创立于1999年,现已逐步发展成为澳门重要的文化节庆之一。

吹嘘「经济政绩」, 民进党当局真不害臊!

汪灵犀

台湾“主计总处”不久前发布最新预测,台湾人均GDP在2021年首度冲破3万美元,突破“发达社会”门槛。民进党当局据此宣扬“执政有成”,绿营政客大肆吹嘘说“这一切都要归功于蔡英文过去4年在拼经济上的政绩”。然而,岛内民众对此相当无感,舆论频频质疑:冰冷的GDP数字一直在涨,民众所得却不升反降,民进党当局所谓的经济政绩,喊得震天价响,到头来竟是如梦一场?

台湾经济发展到底有没有起色,岛内民众生活到底有没有变得更好,我们不妨来看看几组数据。

第一,债务“坑”。根据岛内最新统计,台湾的未偿债务余额高达6.13万亿元(新台币,下同),人均负债高达26万元,约为30年前的20倍,紧逼当局举债上限。受疫情影响,预估今后5年之内,台湾财政税收年均恐将短收逾1000亿元。然而民进党为其政治私利,继续大挖“钱坑”,预算支出一再扩张,债台越筑越高,欠下的巨款连子孙都难以偿还。无论民进党如何粉饰,不断曝光的债务问题,已经成为悬在他们头上的利刃,影响台湾经济健康发展。

第二,荷包“瘪”。台湾产业发展不均,2020年前10个月出口年增率3.4%,主要是拜资讯电子业所赐。若把资讯与视听产品、电子零部件这两类排除重估,去年前10个月台湾出口年增率会跌到负10.1%,传统行业仍在衰退中挣扎。岛内经济学家分析,台湾经济复苏只是“虚火旺”,资讯电子业赚得“盆满钵满”,而制造业产值过去连续7个季度负增长,观光、零售业备受打击,经济成果分配严重不均。绝大多数岛内民众感受不到经济增长带来的好处,荷包瘪瘪、痛感强烈,更谈不上什么“获得感”。

第三,保费“涨”。明知岛内民众生计受疫情冲击,中小企业主在苦撑待变,民进党当局偏执在这个时候独断独行,下令“健保、劳保、国民保险

‘三保齐涨’”。从2021年1月1日起,台湾地区健保费率由现行4.69%提高至5.17%、劳保费率由现行11%调升至11.5%、“国民年金”保险费率由现行9%调升至9.5%,算下来,每个家庭一年得多支出数千到上万元。薪资收入下降、物价大幅提升,吃住用都比以往贵,民进党不仅不体恤,反而变本加厉敛财,岛内民众痛斥:这无异是对2350万人落井下石!

第四,出口“红”。2020年台湾地区成为全球少数能维持正成长的经济体,经济增长率预估2.54%,靠的是什么?台湾前“经济部长”尹启铭撰文指出:“几乎都是来自大陆的贡献。”2.54%的增长率中,对外贸易的贡献为2.36%,贡献率高达93%,而对外贸易的贡献又大部分来自对大陆及香港的贸易顺差。2020年台湾对大陆(含香港)出口额达1514.52亿美元,同比增长14.6%,占台湾总出口额的43.9%,创历史新高。若将去年的对外贸易抽离对大陆的贸易顺差,则台湾经济增长率瞬间转为负数。有台湾媒体观察写道:“台湾这波经济‘荣誉’,到头来还是必须倚重大陆市场的帮忙,偏偏这是民进党当局说不出口的秘密!”

漂亮的数据无法掩盖岛内民众苦闷的真实感受。台湾因为民进党长期操弄“反中”民粹,社会陷入政治纷争,经济发展失去方向,人均收入增长低迷。纵使民进党一再借数字说嘴,话术再高明,也无法提升民众的收入获得感与生活幸福感。提升台湾民众的生活水平,只有靠实实在在推动台湾整体经济发展,而台湾经济的成长,绕不开大陆、离不开大陆。只有真正从台湾民众福祉出发,加强两岸经贸合作,提振台湾经济,让更多台湾同胞获益受惠,才是正途。